



dulatot télt, melyet a másik fél gyanusnak magyaráz s tőle telhető erővel igyekeznek paralyálni. Szinte csodának tartanók, ha ez a feszültség megmaradhatna így soká, ha egyik fél is tűrné a másiknak titkos készülődéseit, s nem kérne magyarázatot, a mely magyarázat azután csak annál bonyolódottabbá tette a helyzetet.

De még ha az felteszük is, hogy ez a fenyegető vihar el fog mulni, s legelőbb néhány mennydörgést fogunk hallani, de a villám nem fog lecsapni sehová; ha felteszük is, hogy el fog mulni a tavasz és az egész esztendő, a nélkül, hogy Európa népei egymásra csapnának: feltehető-e, hogy a mostani állapotok sokáig tarthassanak? Nagy családás lenne, e tekintetben reményeknek adni át magunkat.

Egy-egy nemzeti belső bajai, a népre nehezedő óriási adók is belekergethették a háborúba. A mikor odahaza térhetetlen lett az állapot, kint kell lefolyást keresni a katasztrófa számára. Ma pedig ott állunk, hogy nem egyetlen-egy nemzetről van többé szó, hanem Európa valamennyi népeiről. A kölcsönös bizalmatlanság és kételkedés a legnevesebb erőfeszítésekre készletlen a nemzeteket. A terheket egyik sem bírja már soká. Most, hogy a régi terhekhez mindenütt hozzá járul az új, a mely az ismétlődő fegyverek beszerzéséből származik, még türelmetlenebb is az állapot. A német birodalom országgyűlésének többsége kimondotta Bismarck herceg minden szónoklatának ellenére is, hogy a katonaviselés terheinek öregeitök nem lehet már semmit s valóban elhisszük, hogy a hur a legvégsőkig feszítve van. Féltünk tőle, hogy el fog patnani önmagától is, a nélkül, hogy tovább feszítenék. Ez a mily mesterségesen állították a dolgok természetes menetének s a mily általánossá tették a bajt, mely máskülönben lokalizálva maradt volna, oly általánossá lesz a roppanás is, ha az egyszer bekövetkezik.

**ORSZÁGGYÜLÉS.**

**A képviselőház ülése január 28-án.**

**Elnök:** Pechy Tamás, **jegyző:** Zsilinszky Mihály Szabvány György, Tórs Kálmán.

**Az elnök** bemutatja Zoroze Gábor gyűri képviselő megbízó levelét. Bemutatja Maros-Torda, De rozon városi képviselő a magyar nyelvnek az osztrák-magyar monarchia összes közhatalmának a paritás elve szerinti egyenre emelése iránt, kiadatik a kérvényi bizottságnak.

Következik a pénzügyi bizottság jelentése, a honvédelmi miniszterium áthelyezése szolgáló állapottal szomszédos teleknek és az azon levő épületek megvételéről szóló törvényjavaslatot.

**Dániel Ernő** előadó: Ismerleti a törvényjavaslatot, s héri annak előadást.

**Szemesz Emil** előadja a törvényjavaslatot, meg van róla gyűződé, hogy minden krajczár és minden forint, a melyet kulturális vagy honvédelmi célokra fordítunk, kamatozni fog az országban s erre szükségünk lesz akkor, midőn a komoly veszály napjai elékezznek. Elfogadja a törvényjavaslatot. (Helyeslés a szélsőbaloldali némely pártján.)

**Thaly Kálmán:** Mi mindig megvazavattuk azon eszégeket, melyek a honvédség fejlesztésére kívántattak. A tárgyalás alatt levő törvényjavaslat mégis nem az azazavathat. A két ősszel tulajdonképpen nem is a honvédtiszemény céljaira kértük, nem csapatok, nem fegyveres erő, de a burokratikus rendszer támogatá-

sára. (Igaz! Ugy van! a szélső baloldalon.) Ez pedig nagy különbség. Ez azonban csak az egyik. A másik az alkotmányos elv és az alkotmányos formák, melyeknek ügyünk, a mennyire a pénzügyi bizottság (tagjaitól értesülve van, az ott történtek után, nem tartattak kellő figyelemmel a miniszter által. A jelenleg elbűnt fekvő törvényjavaslat a védelmi bizottság előtt nem tárgyalható, a mint kellett volna. (Igaz! Ugy van! a szélső baloldalon.)

**Gromon Deszö** honvédelmi miniszteri államtitkár nem a kényelem szempontjából, hanem az elkerülhetlen szükség következtében 44 helyiség elvetelendő szükség, ha azt akarjuk, hogy az ügyek úgy kezelessenek, hogy ne csak kelő gyorsasággal, de pontossággal végeztesse.

De ott csakugyan nem lehet kényelemről szó, a hol vannak miniszteri tanácsosok, a kiknek elszábotunk nincs, s ha ezekhez magunkatök jönek, kénytelenek kell időben a hidegben a folyosók tartózkodni addig, míg a miniszteri tanácsos az esetleg nála levő másik magán-felleg végezt. Azt mellőztattak mondani, hogy olesobban lehetne bírhabban kapni helyiségeket. De mellőztassék tekintetbe venni azt, hogy mennyi bajjal, sokszor kizsármítathatlan veszéllyel van öszekötve, hogy a szükséges iratoknak más épületekből szolgáltak kiutazásuk az utcán át.

**Thaly Kálmán:** Ez nem újsg! Történet évek óta, mikor nagy épületek voltak a miniszterium elhelyezve!

**Gromon Deszö:** Történet az igaz, az utóbbi időben. Megtartott, az utolsó időben történt, hogy az egyik szög az iratesomból, két ajánlatot az épületek elvezetett el. Ez az épületek történet, az iratok meg lehet találni; de ha ez az utca történet volna, alig lehet volna a keresésnek az az eredménye. Ha a képviselő urak a felelősséget magukra vállalkozták a körökör, a melyek pl. a házassági övedékekön vonatkozó iratok övedészetének szárazmáinak, lehet az eddigi gyakorlat mellett megmondni: különben nem. Nagy utca és egy udvari helyiség bérlettellett ki a honvédelmi miniszterium által a szomszéd házban, melyért 900 ft évi bér fizetetik. De 44 helyiségre van szükség. Ha öt helyiség 900 ftba kerül, miibe fog 44 helyiség kerülni.

**Fejérváry Géza** br. honvédelmi miniszter: Thaly Kálmán azt mondotta, hogy én hoztam be a miniszteriumba a burokratikus formákat, hogy én tiltottam be, hogy az osztályok egymással szöböhöz érintkezzenek a fogon kért. A honvédelmi miniszteriumnak az iratok elvezetése, hogy én álltam meg, hogy irásböhöz közeledjenek. Ezt határozottan tagadom, és nem áll. Ez csak ellenkezéssel van, de ha ez — nem mondom, Thaly Kálmán képviselő urak akkor minőségében — de tálán másnak kényelmelen ellenőrzést gyakorolom, ez államtitkári kötelességemben volt akkor és ezt teszem most is.

**Thaly Kálmán:** Személyes kérdésben szót kérek!

**Fejérváry Géza** br. honvédelmi miniszter: Nehéziten nem szoktam az ügyek menetét. Azt mondja a t. képviselő ur, hogy segítve lesz a bajon, ha a honvédelmi miniszter ott hagyja természetben lakását. Szívesen fogom megadni, kijelentem egyenesen; de az is ötlem fűgg minthogy honvédelmi bizottságban, hogy ez a telekárítás még magában a fenntartás szükségességére nem elegendő, hanem még ehhez kellend járulnia egy újabb telek megvételének, a mely körülbelül 27,000 ftot fog tenni, annak utána fog következni az építés, mely előleges számítások szerint mintegy 150,000 ftot igényel.

Szólok pauszát akar tartani a legszükségesebb beruházások tekintetében is, csak a legelődálzhatlanabakra kíván szorítottan s tisztán a szempontból nem fogadja el a törvényjavaslatot. (Helyeslés baloldalon.)

**Orbán Balázs:** Thaly Kálmán egy feltehetően költötte, hogy ő egyénileg hajlandó volna megszavazni az ősszeget, ha t. i. a nemzetet méltán sértő és megalázó botrányok onnan eltávolították. Szólok még ez esetben sem volna hajlandó megszavazni, hanem mégis van egy feltehető, a mely alatt ezt készséggel megvazaváná, t. i. ha a magyar önálló hadsereg felállították. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

**Thaly Kálmán:** Mi mindig megvazavattuk azon eszégeket, melyek a honvédség fejlesztésére kívántattak. A tárgyalás alatt levő törvényjavaslat mégis nem az azazavathat. A két ősszel tulajdonképpen nem is a honvédtiszemény céljaira kértük, nem csapatok, nem fegyveres erő, de a burokratikus rendszer támogatá-

még száz meg száz község van, a melyek magok nem képesek tanodát állítani, hogy azokban gyermekeiket oktatassák, a tisztán a hivatalnokok kényelmének érdekében kívánt pénzösszeget természetesen meg nem szavazták, és csak úgy fölélték: ha a Henczi-szobor előállítását; mert ő abba, hogy az azon a téren áll, sőt lát a nemzetre nevez. (Halljuk! Halljuk!)

**Thaly Kálmán:** Meltóztatok tagadni a miniszter ur, hogy ő rendelte el a régi uton való közeledést megismétlését. En nem a szóbeli közeledést értettem, hanem azt, hogy mikor két, vagy több osztály közösen van birtava elintézi egy átkát, az egyik rövid uton közöli véleményét a másikkal s ez rövid uton feleljen. En ezt a rövid uton való elintézését értetem, a mint az a hadbirtoságnál s az alárendelt parancsnokságoknál szokások. Meltóztatok csak visszaemlékezni — Az én emlékező teletességem nem a legrosszabb, s nagyon jól tudom, hogy ezt az eljárást Szende Béla volt miniszter által ugyan, de ő államtitkári minőségben tett indítványára szünetelt be, de eltehetően a tisztzatokat és így szaporitva az irka-írkat. Meglehet, hogy csaldóm, de mondom, emlékező teletességem nem szokott eszében hagyni. A mit a beklárás néve mondtam, ahhoz — meltóztatok csak visszaemlékezni — hozzáteltem: ha a kivül való lakás az ügyek vezetését nem hátráltatja, és másodszor: "az ő böles belátása szerint."

Az gondolom, hogy midőn egy minden személyes eszélés nélkül, lelkét kimeltetve emeltetem ezt: mint ellenzéki képviselő, éppen nem léptem túl a határt. A miniszter ur harmadszor emeltette az ellenőrzési jogot. Meglehet, hogy sok tisztviselőnek szükség van ellenőrzésre. De a mi engem illet, hivatkozom elemem, mely nyitott konyha nemcsak a ház, hanem az ország előtt, mert több mint 30 év miközött nyitl pályán. Ez hivatkozom a ház naplójára. Szende Béla mondta ama helyégre, hogy a honvédség szervezésének egyik szörény részévé voltam, a hogy ottani minőségemben csak egy hibát követtem el — Szende Béla saját szavait ismétlem, ki azt mondta, hogy ott hagytam állomást. Ez elismerést kaplam a miniszter ur elődjétől. Nekem nincs okom senkinek ellenőrzéstől félni és övakodni. Tessék aiktámát átvizsgáltatni s ha egy hájszályt talál benne, a mi nélküli ellenőrzést kíván, most is állók előbe és a felelősséget elvállalom. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Egyébiránt megvazavom, hogy mint az elnöki osztály vezetője, én is állottam az államtitkár ur ellenőrzése alatt, onnan a miniszter kévált s így egyenesen boldog Szende ellenőrzése alatt állottam. Ezeket akarlam személyes kérdésben megvazavni és ezekkel tartoztam magamnak. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

**Dániel Ernő** előadó: E törvényjavaslat elfogadása valódi szükségletnek felel meg. Elfogadásra ajánlja.

A többség a törvényjavaslatot úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadja.

**Kőrös Sándor** az igazságügyi bizottság előadója ajánlja a javaslat elfogadását.

**Herman Ottó:** A javító rendszerben nem hisz oly általánosságban, minőben most azt az alhumánizmus felütésénél iparkodik. A javítás módját csak egy formában képzelhető, és pedig a kultúra, különösen a neoplatás fejlesztésében. Ez az egyedüli mód, mely arra vezet, hogy eszleg az erkölcsök javítását vigyük be a társadalomba. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

**Kőrös Sándor** az igazságügyi bizottság előadója ajánlja a javaslat elfogadását.

**Herman Ottó:** A javító rendszerben nem hisz oly általánosságban, minőben most azt az alhumánizmus felütésénél iparkodik. A javítás módját csak egy formában képzelhető, és pedig a kultúra, különösen a neoplatás fejlesztésében. Ez az egyedüli mód, mely arra vezet, hogy eszleg az erkölcsök javítását vigyük be a társadalomba. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

tolk említés nélkül. Thaly képviselő ur bár egyrészt hangsúlyozza a takarékoskosságot, másrészt azt mondja, hogy még etől is eltekintene és hozzájárulna a törvényjavaslatba, de csak egy föléltet alatt: ha a Henczi-szobor előállítását; mert ő abba, hogy az azon a téren áll, sőt lát a nemzetre nevez. (Halljuk! Halljuk!)

**Thaly Kálmán:** Meltóztatok tagadni a miniszter ur, hogy ő rendelte el a régi uton való közeledést megismétlését. En nem a szóbeli közeledést értettem, hanem azt, hogy mikor két, vagy több osztály közösen van birtava elintézi egy átkát, az egyik rövid uton közöli véleményét a másikkal s ez rövid uton feleljen. En ezt a rövid uton való elintézését értetem, a mint az a hadbirtoságnál s az alárendelt parancsnokságoknál szokások. Meltóztatok csak visszaemlékezni — Az én emlékező teletességem nem a legrosszabb, s nagyon jól tudom, hogy ezt az eljárást Szende Béla volt miniszter által ugyan, de ő államtitkári minőségben tett indítványára szünetelt be, de eltehetően a tisztzatokat és így szaporitva az irka-írkat. Meglehet, hogy csaldóm, de mondom, emlékező teletességem nem szokott eszében hagyni. A mit a beklárás néve mondtam, ahhoz — meltóztatok csak visszaemlékezni — hozzáteltem: ha a kivül való lakás az ügyek vezetését nem hátráltatja, és másodszor: "az ő böles belátása szerint."

Az gondolom, hogy midőn egy minden személyes eszélés nélkül, lelkét kimeltetve emeltetem ezt: mint ellenzéki képviselő, éppen nem léptem túl a határt. A miniszter ur harmadszor emeltette az ellenőrzési jogot. Meglehet, hogy sok tisztviselőnek szükség van ellenőrzésre. De a mi engem illet, hivatkozom elemem, mely nyitott konyha nemcsak a ház, hanem az ország előtt, mert több mint 30 év miközött nyitl pályán. Ez hivatkozom a ház naplójára. Szende Béla mondta ama helyégre, hogy a honvédség szervezésének egyik szörény részévé voltam, a hogy ottani minőségemben csak egy hibát követtem el — Szende Béla saját szavait ismétlem, ki azt mondta, hogy ott hagytam állomást. Ez elismerést kaplam a miniszter ur elődjétől. Nekem nincs okom senkinek ellenőrzéstől félni és övakodni. Tessék aiktámát átvizsgáltatni s ha egy hájszályt talál benne, a mi nélküli ellenőrzést kíván, most is állók előbe és a felelősséget elvállalom. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Egyébiránt megvazavom, hogy mint az elnöki osztály vezetője, én is állottam az államtitkár ur ellenőrzése alatt, onnan a miniszter kévált s így egyenesen boldog Szende ellenőrzése alatt állottam. Ezeket akarlam személyes kérdésben megvazavni és ezekkel tartoztam magamnak. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

**Dániel Ernő** előadó: E törvényjavaslat elfogadása valódi szükségletnek felel meg. Elfogadásra ajánlja.

A többség a törvényjavaslatot úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadja.

**Kőrös Sándor** az igazságügyi bizottság előadója ajánlja a javaslat elfogadását.

**Herman Ottó:** A javító rendszerben nem hisz oly általánosságban, minőben most azt az alhumánizmus felütésénél iparkodik. A javítás módját csak egy formában képzelhető, és pedig a kultúra, különösen a neoplatás fejlesztésében. Ez az egyedüli mód, mely arra vezet, hogy eszleg az erkölcsök javítását vigyük be a társadalomba. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

**Kőrös Sándor** az igazságügyi bizottság előadója ajánlja a javaslat elfogadását.

ezek után segélyezett elbocsátott foglyokról van szó, feleltem, hogy például az országban már 14 oly ember, ki mint börtön vagy napozás vagy földművelő került fejtényeztetbe, mint önálló mesterember miközött, kádár vagy asztalos mesterséget gyakorol, még pedig oly szerzőmókkal, melyek az intéző által szerzetettek be akkor, a mikor onnan az illető elhúzózik. Ha csak 14 ember is vissza tudunk adni a társadalomnak, pedig a jelentések, melyeket az illető községek előjárólól évközi beklárások, bizonyítják, hogy ezek a javulásra lettek, hogy ezek a társadalom hasznos polgárai lettek, már akkor is, azt hiszem, hasznos szolgálatot tettek az államnak.

En tehát a nélkül, hogy azt vitánom, hogy minden tekintetben elérték-e azon célt, melyet a büntető rendszer maga els tűzött, megis azt az egy kértvélyen nyilatánim, mint határozott meggyőződésemet, hogy ha elfogadjatik azon javaslat, a mely most heterjesztett, sokkal inkább fogják megközelíteni és elérni azon célt, melyet a büntetői rendszer által épen a javításra vonatkozó tekintetben elérni kívántunk. Mert hogy állunk jelenleg? Fegyházának még csak vannak bár, mint a t. előadó ur említette, 1700 férfi fegyvez nem szállított el fegyházákba. Ezenkívül azonban még 173 nőfegyvez maradt, kit el nem szállítottunk Maria-Nosztára, és kértvélyen megvazavom, hogy ezt az eljárást Szende Béla volt miniszter által ugyan, de ő államtitkári minőségben tett indítványára szünetelt be, de eltehetően a tisztzatokat és így szaporitva az irka-írkat. Meglehet, hogy csaldóm, de mondom, emlékező teletességem nem szokott eszében hagyni. A mit a beklárás néve mondtam, ahhoz — meltóztatok csak visszaemlékezni — hozzáteltem: ha a kivül való lakás az ügyek vezetését nem hátráltatja, és másodszor: "az ő böles belátása szerint."

Az gondolom, hogy midőn egy minden személyes eszélés nélkül, lelkét kimeltetve emeltetem ezt: mint ellenzéki képviselő, éppen nem léptem túl a határt. A miniszter ur harmadszor emeltette az ellenőrzési jogot. Meglehet, hogy sok tisztviselőnek szükség van ellenőrzésre. De a mi engem illet, hivatkozom elemem, mely nyitott konyha nemcsak a ház, hanem az ország előtt, mert több mint 30 év miközött nyitl pályán. Ez hivatkozom a ház naplójára. Szende Béla mondta ama helyégre, hogy a honvédség szervezésének egyik szörény részévé voltam, a hogy ottani minőségemben csak egy hibát követtem el — Szende Béla saját szavait ismétlem, ki azt mondta, hogy ott hagytam állomást. Ez elismerést kaplam a miniszter ur elődjétől. Nekem nincs okom senkinek ellenőrzéstől félni és övakodni. Tessék aiktámát átvizsgáltatni s ha egy hájszályt talál benne, a mi nélküli ellenőrzést kíván, most is állók előbe és a felelősséget elvállalom. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Ezen törvényjavaslatnak épen ezért az a eszája, hogy midőn mindig felelősegek mutatkozának a 27. § által rendeltetett alpnál, s ezek jövőre előrelátólag, ha más rendeltetésre nem fordították, úgy öszszegte fognak elérni, hogy hők tökélet fognak képezni, hogy ezeknek feladata kijelölhetők azon irányban, melyben az épen a büntető törvénykönyv büntető rendszerbe lehelyezésével beállik. En tehát azt hiszem, hogy midőn mi ezen 27. szakasz módosítását elhatározzuk, tulajdonképpen nem eszélünk egyebet, mint a büntető törvénykönyv által kijelölt célokat fejleszteni, és felhasználni azon alapokat, melyeket rendelkezésük állomának találunk. Épen a büntetői rendszer fejlesztésére. Igaz, hogy fegyházák, börtönök felállításai első sorban tál állami feladat volna. De ha van oly rendelkezés, a mely által, melyből ezt megtehetjük, nem látok semmi nehézséget e tekintetben, hogy ne az egyes adókök illérlőből állítsunk fegyházákat, hanem azon büntetés pnyéből, melyek épen a büntető bíróságok ítéletei alapján folytak be. En tehát kérem a t. házat, meltóztatások a javaslatot általánosságban a részletes tárgyalás alapjául elfogadni. (Élénk helyeslés.)

**Kőrös Sándor** előadó: (Sak annyiban van igaz a Herman urnak, hogyha az állam több iskolát állít, vesesebb börtönt kell állítania, de állítani börtönt okvetlenül mindig kell.

A törvényjavaslat úgy általánosságban mint részleteiben elfogadjatik.

**Elnök:** Holnap ülés nem tartatik. A hétfői ülésben megkezdődik a költségvetés részletes tárgyalása. Az ülés végződik 12 óra 20 perczkor.

**VIDÉK.**

\* A szabadkai botány dolgában, melyről szóló tudósítások, mint akörök is kiemeltek, a bevezető soroknál, a szabadkai bunyevázó-résztek közöl esz forrásból eredi, rendez tudósítók most a következőket írja: A három év előtti tisztújítás alkalmával az itteni ellenzéki tisztviselők kévált megküibek, mert Janovich Aurél főispán a bunyevázó-vezérek hatátna alatt nyögve, a kandidációból mind kihagyatta a szolgálatban voltakat s új tisztjait szervezett saját embereiből. Ekkor megküibek a főügyési jelölésnél Vojnich Máté ügyvéd, a 3 év előtti, mert a Manuzsics-Antunovics szövetkezéseskedési nem engedte. Vojnich Máté akkor igen élesen kelt az új hatóság főnökei ellen, s állandóan a hatóság elnökét mellőztetett. A főügyész Lenárd István néhány héttel ezelőtt elhalvált, az állás üresedésbe jutott, mely körülnyúlva a Manuzsics-Antunovics bunyevázó párt kezében jó kortes eszákének kinálkozott arra, hogy a városban tekintélyes és vagyonos Vojnich-családtag magukhoz eszálják és kienyeztetik. Manuzsics Lázár polgármester tehát a főügyési állásra kijelöltet, a 3 évvel előbb általuk mellőzött Vojnich Máté ügyvédet, a ki a község nagy bannalátára, a kevesebb elismertéssel is szívesen fogadta. Az ellenzéki helyi sajtó élesen kelt a Vojnich-család ellen, a nagyszámú munkások többsen a kandidáló Vojnich-család ellen. Polgármestertől többben s a kandidáló bizottság Vojnich Máté egyezményen mellőzte, de kandidált három kifogástalan ügyvéd. Mikor Janovich Aurél főispán a kandidáló bizottság határozatát kihirdette, a közgyűlés egy része, elegendő Janovics Kázmér felkiáltásokkal kelt fel helyéről, a 3 évvel előbb általuk mellőzött Vojnich Máté ügyvédet, a ki a község nagy bannalátára, a kevesebb elismertéssel is szívesen fogadta. Az ellenzéki helyi sajtó élesen kelt a Vojnich-család ellen, a nagyszámú munkások többsen a kandidáló Vojnich-család ellen. Polgármestertől többben s a kandidáló bizottság Vojnich Máté egyezményen mellőzte, de kandidált három kifogástalan ügyvéd. Mikor Janovich Aurél főispán a kandidáló bizottság határozatát kihirdette, a közgyűlés egy része, elegendő Janovics Kázmér felkiáltásokkal kelt fel helyéről, a 3 évvel előbb általuk mellőzött Vojnich Máté ügyvédet, a ki a község nagy bannalátára, a kevesebb elismertéssel is szívesen fogadta. Az ellenzéki helyi sajtó élesen kelt a Vojnich-család ellen, a nagyszámú munkások többsen a kandidáló Vojnich-család ellen. Polgármestertől többben s a kandidáló bizottság Vojnich Máté egyezményen mellőzte, de kandidált három kifogástalan ügyvéd. Mikor Janovich Aurél főispán a kandidáló bizottság határozatát kihirdette, a közgyűlés egy része, elegendő Janovics Kázmér felkiáltásokkal kelt fel helyéről, a 3 évvel előbb általuk mellőzött Vojnich Máté ügyvédet, a ki a község nagy bannalátára, a kevesebb elismertéssel is szívesen fogadta. Az ellenzéki helyi sajtó élesen kelt a Vojnich-család ellen, a nagyszámú munkások többsen a kandidáló Vojnich-család ellen. Polgármestertől többben s a kandidáló bizottság Vojnich Máté egyezményen mellőzte, de kandidált három kifogástalan ügyvéd. Mikor Janovich Aurél főispán a kandidáló bizottság határozatát kihirdette, a közgyűlés egy része, elegendő Janovics Kázmér felkiáltásokkal kelt fel helyéről, a 3 évvel előbb általuk mellőzött Vojnich Máté ügyvédet, a ki a község nagy bannalátára, a kevesebb elismertéssel is szívesen fogadta. Az ellenzéki helyi sajtó élesen kelt a Vojnich-család ellen, a nagyszámú munkások többsen a kandidáló Vojnich-család ellen. Polgármestertől többben s a kandidáló bizottság Vojnich Máté egyezményen mellőzte, de kandidált három kifogástalan ügyvéd. Mikor Janovich Aurél főispán a kandidáló bizottság határozatát kihirdette, a közgyűlés egy része, elegendő Janovics Kázmér felkiáltásokkal kelt fel helyéről, a 3 évvel előbb általuk mellőzött Vojnich Máté ügyvédet, a ki a község nagy bannalátára, a kevesebb elismertéssel is szívesen fogadta. Az ellenzéki helyi sajtó élesen kelt a Vojnich-család ellen, a nagyszámú munkások többsen a kandidáló Vojnich-család ellen. Polgármestertől többben s a kandidáló bizottság Vojnich Máté egyezményen mellőzte, de kandidált három kifogástalan ügyvéd. Mikor Janovich Aurél főispán a kandidáló bizottság határozatát kihirdette, a közgyűlés egy része, elegendő Janovics Kázmér felkiáltásokkal kelt fel helyéről, a 3 évvel előbb általuk mellőzött Vojnich Máté ügyvédet, a ki a község nagy bannalátára, a kevesebb elismertéssel is szívesen fogadta. Az ellenzéki helyi sajtó élesen kelt a Vojnich-család ellen, a nagyszámú munkások többsen a kandidáló Vojnich-család ellen. Polgármestertől többben s a kandidáló bizottság Vojnich Máté egyezményen mellőzte, de kandidált három kifogástalan ügyvéd. Mikor Janovich Aurél főispán a kandidáló bizottság határozatát kihirdette, a közgyűlés egy része, elegendő Janovics Kázmér felkiáltásokkal kelt fel helyéről, a 3 évvel előbb általuk mellőzött Vojnich Máté ügyvédet, a ki a község nagy bannalátára, a kevesebb elismertéssel is szívesen fogadta. Az ellenzéki helyi sajtó élesen kelt a Vojnich-család ellen, a nagyszámú munkások többsen a kandidáló Vojnich-család ellen. Polgármestertől többben s a kandidáló bizottság Vojnich Máté egyezményen mellőzte, de kandidált három kifogástalan ügyvéd. Mikor Janovich Aurél főispán a kandidáló bizottság határozatát kihirdette, a közgyűlés egy része, elegendő Janovics Kázmér felkiáltásokkal kelt fel helyéről, a 3 évvel előbb általuk mellőzött Vojnich Máté ügyvédet, a ki a község nagy bannalátára, a kevesebb elismertéssel is szívesen fogadta. Az ellenzéki helyi sajtó élesen kelt a Vojnich-család ellen, a nagyszámú munkások többsen a kandidáló Vojnich-család ellen. Polgármestertől többben s a kandidáló bizottság Vojnich Máté egyezményen mellőzte, de kandidált három kifogástalan ügyvéd. Mikor Janovich Aurél főispán a kandidáló bizottság határozatát kihirdette, a közgyűlés egy része, elegendő Janovics Kázmér felkiáltásokkal kelt fel helyéről, a 3 évvel előbb általuk mellőzött Vojnich Máté ügyvédet, a ki a község nagy bannalátára, a kevesebb elismertéssel is szívesen fogadta. Az ellenzéki helyi sajtó élesen kelt a Vojnich-család ellen, a nagyszámú munkások többsen a kandidáló Vojnich-család ellen. Polgármestertől többben s a kandidáló bizottság Vojnich Máté egyezményen mellőzte, de kandidált három kifogástalan ügyvéd. Mikor Janovich Aurél főispán a kandidáló bizottság határozatát kihirdette, a közgyűlés egy része, elegendő Janovics Kázmér felkiáltásokkal kelt fel helyéről, a 3 évvel előbb általuk mellőzött Vojnich Máté ügyvédet, a ki a község nagy bannalátára, a kevesebb elismertéssel is szívesen fogadta. Az ellenzéki helyi sajtó élesen kelt a Vojnich-család ellen, a nagyszámú munkások többsen a kandidáló Vojnich-család ellen. Polgármestertől többben s a kandidáló bizottság Vojnich Máté egyezményen mellőzte, de kandidált három kifogástalan ügyvéd. Mikor Janovich Aurél főispán a kandidáló bizottság határozatát kihirdette, a közgyűlés egy része, elegendő Janovics Kázmér felkiáltásokkal kelt fel helyéről, a 3 évvel előbb általuk mellőzött Vojnich Máté ügyvédet, a ki a község nagy bannalátára, a kevesebb elismertéssel is szívesen fogadta. Az ellenzéki helyi sajtó élesen kelt a Vojnich-család ellen, a nagyszámú munkások többsen a kandidáló Vojnich-család ellen. Polgármestertől többben s a kandidáló bizottság Vojnich Máté egyezményen mellőzte, de kandidált három kifogástalan ügyvéd. Mikor Janovich Aurél főispán a kandidáló bizottság határozatát kihirdette, a közgyűlés egy része, elegendő Janovics Kázmér felkiáltásokkal kelt fel helyéről, a 3 évvel előbb általuk mellőzött Vojnich Máté ügyvédet, a ki a község nagy bannalátára, a kevesebb elismertéssel is szívesen fogadta. Az ellenzéki helyi sajtó élesen kelt a Vojnich-család ellen, a nagyszámú munkások többsen a kandidáló Vojnich-család ellen. Polgármestertől többben s a kandidáló bizottság Vojnich Máté egyezményen mellőzte, de kandidált három kifogástalan ügyvéd. Mikor Janovich Aurél főispán a kandidáló bizottság határozatát kihirdette, a közgyűlés egy része, elegendő Janovics Kázmér felkiáltásokkal kelt fel helyéről, a 3 évvel előbb általuk mellőzött Vojnich Máté ügyvédet, a ki a község nagy bannalátára, a kevesebb elismertéssel is szívesen fogadta. Az ellenzéki helyi sajtó élesen kelt a Vojnich-család ellen, a nagyszámú munkások többsen a kandidáló Vojnich-család ellen. Polgármestertől többben s a kandidáló bizottság Vojnich Máté egyezményen mellőzte, de kandidált három kifogástalan ügyvéd. Mikor Janovich Aurél főispán a kandidáló bizottság határozatát kihirdette, a közgyűlés egy része, elegendő Janovics Kázmér felkiáltásokkal kelt fel helyéről, a 3 évvel előbb általuk mellőzött Vojnich Máté ügyvédet, a ki a község nagy bannalátára, a kevesebb elismertéssel is szívesen fogadta. Az ellenzéki helyi sajtó élesen kelt a Vojnich-család ellen, a nagyszámú munkások többsen a kandidáló Vojnich-család ellen. Polgármestertől többben s a kandidáló bizottság Vojnich Máté egyezményen mellőzte, de kandidált három kifogástalan ügyvéd. Mikor Janovich Aurél főispán a kandidáló bizottság határozatát kihirdette, a közgyűlés egy része, elegendő Janovics Kázmér felkiáltásokkal kelt fel helyéről, a 3 évvel előbb általuk mellőzött Vojnich Máté ügyvédet, a ki a község nagy bannalátára, a kevesebb elismertéssel is szívesen fogadta. Az ellenzéki helyi sajtó élesen kelt a Vojnich-család ellen, a nagyszámú munkások többsen a kandidáló Vojnich-család ellen. Polgármestertől többben s a kandidáló bizottság Vojnich Máté egyezményen mellőzte, de kandidált három kifogástalan ügyvéd. Mikor Janovich Aurél főispán a kandidáló bizottság határozatát kihirdette, a közgyűlés egy része, elegendő Janovics Kázmér felkiáltásokkal kelt fel helyéről, a 3 évvel előbb általuk mellőzött Vojnich Máté ügyvédet, a ki a község nagy bannalátára, a kevesebb elismertéssel is szívesen fogadta. Az ellenzéki helyi sajtó élesen kelt a Vojnich-család ellen, a nagyszámú munkások többsen a kandidáló Vojnich-család ellen. Polgármestertől többben s a kandidáló bizottság Vojnich Máté egyezményen mellőzte, de kandidált három kifogástalan ügyvéd. Mikor Janovich Aurél főispán a kandidáló bizottság határozatát kihirdette, a közgyűlés egy része, elegendő Janovics Kázmér felkiáltásokkal kelt fel helyéről, a 3 évvel előbb általuk mellőzött Vojnich Máté ügyvédet, a ki a község nagy bannalátára, a kevesebb elismertéssel is szívesen fogadta. Az ellenzéki helyi sajtó élesen kelt a Vojnich-család ellen, a nagyszámú munkások többsen a kandidáló Vojnich-család ellen. Polgármestertől többben s a kandidáló bizottság Vojnich Máté egyezményen mellőzte, de kandidált három kifogástalan ügyvéd. Mikor Janovich Aurél főispán a kandidáló bizottság határozatát kihirdette, a közgyűlés egy része, elegendő Janovics Kázmér felkiáltásokkal kelt fel helyéről, a 3 évvel előbb általuk mellőzött Vojnich Máté ügyvédet, a ki a község nagy bannalátára, a kevesebb elismertéssel is szívesen fogadta. Az ellenzéki helyi sajtó élesen kelt a Vojnich-család ellen, a nagyszámú munkások többsen a kandidáló Vojnich-család ellen. Polgármestertől többben s a kandidáló bizottság Vojnich Máté egyezményen mellőzte, de kandidált három kifogástalan ügyvéd. Mikor Janovich Aurél főispán a kandidáló bizottság határozatát kihirdette, a közgyűlés egy része, elegendő Janovics Kázmér felkiáltásokkal kelt fel helyéről, a 3 évvel előbb általuk mellőzött Vojnich Máté ügyvédet, a ki a község nagy bannalátára, a kevesebb elismertéssel is szívesen fogadta. Az ellenzéki helyi sajtó élesen kelt a Vojnich-család ellen, a nagyszámú munkások többsen a kandidáló Vojnich-család ellen. Polgármestertől többben s a kandidáló bizottság Vojnich Máté egyezményen mellőzte, de kandidált három kifogástalan ügyvéd. Mikor Janovich Aurél főispán a kandidáló bizottság határozatát kihirdette, a közgyűlés egy része, elegendő Janovics Kázmér felkiáltásokkal kelt fel helyéről, a 3 évvel előbb általuk mellőzött Vojnich Máté ügyvédet, a ki a község nagy bannalátára, a kevesebb elismertéssel is szíves









A budapesti áru- és értéktörzse hivatalos árjegyzései január 28.

Table with columns for 'Faj', 'Iránzat', 'Mennyiség', 'Ár', 'Különböző termények', 'Faj', 'Péns', 'Ár'. Lists various goods and their prices.

Table with columns for 'Faj', 'Iránzat', 'Mennyiség', 'Ár', 'Különböző termények', 'Faj', 'Péns', 'Ár'. Lists various goods and their prices.

ÉRTÉKPAPIROK

Table listing various securities and their prices, including 'Egyes állam- és kam. pap.' and 'Magyar állam- és kam. pap.'

ÉRTÉKPAPIROK

Table listing various securities and their prices, including 'Magyar állam- és kam. pap.' and 'Egyes állam- és kam. pap.'

ÉRTÉKPAPIROK

Table listing various securities and their prices, including 'Magyar állam- és kam. pap.' and 'Egyes állam- és kam. pap.'

Advertisement for 'Vértisztító piskóták' by Dr. OLLIVIER-től. Text describes the benefits of the pills for various ailments.

Advertisement for 'MASSAGE' by Dr. Salacz Zsigmond. Text describes massage therapy and its benefits.

Advertisement for 'TITKOS BETEGSÉGEK' by Dr. GARAY ANTAL. Text describes a secret method for treating various diseases.

Advertisement for 'MAGYAR KIRALYI ÁLLAMVASUTAK'. Text provides information about the railway system and ticket prices.

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban Budapest, IV., kecskeméti-utca 6. szám.

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban Budapest, IV., kecskeméti-utca 6. szám.

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban Budapest, IV., kecskeméti-utca 6. szám.

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban Budapest, IV., kecskeméti-utca 6. szám.

Advertisement for 'A legijesztőbb kinoktól, köhögés, mellfájdalom, nehézlégzés, álmatlanság és étvágytalanság'.

Advertisement for 'Fog-pép' by Twerdy W. gyógszerész. Text describes the benefits of the tooth powder.

Advertisement for 'Dr. GARAY ANTAL' and 'Népszerű utmutató'. Text describes a popular guide for various ailments.

Advertisement for 'MAGYAR KIRALYI ÁLLAMVASUTAK' with a table of routes and fares.

Advertisement for 'A legijesztőbb kinoktól' (continued) with detailed text about the medicine's effectiveness.

Advertisement for 'Fog-pép' (continued) with more details about the product.

Advertisement for 'Dr. GARAY ANTAL' (continued) with more details about the medical practice.

Advertisement for 'MAGYAR KIRALYI ÁLLAMVASUTAK' (continued) with more route information.

Advertisement for 'HOFF JÁNOS' and 'HOFF J. féle maláta-kivonat' with detailed text about the product.

Advertisement for 'A legnagyobb magyar képes lap!' and 'ORSZÁG-VILÁG'.

Advertisement for 'A legnagyobb magyar képes lap!' (continued) with more details about the magazine.

Advertisement for 'MAGYAR LEXIKON' and 'AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPAEDIÁJA'.

